
Πρόγραμμα
Ο Σύλλογος Ελλήνων Κοινωνιολόγων, το Παράρτημα Θεσσαλονίκης του

Συλλόγου Ελλήνων Κοινωνιολόγων και το Τμήμα Κοινωνιολογίας του

Πανεπιστημίου Αιγαίου, συνδιοργανώνουν το σεμινάριο «Η Κοινωνιολογία ως

Επάγγελμα».

Την Παρασκευή 25 Νοεμβρίου, στις 5 μ.μ.

 διαδικτυακά στον σύνδεσμο: https://us06web.zoom.us/j/87316237801?

pwd=OGtoWUpvT2tPb2s3QzZHOEg0S DliUT09

 και στον χώρο του ΙΝΕ ΓΣΕΕ Θεσσαλονίκης, Αισώπου 24, 5ος όροφος για

περιορισμένο αριθμό που έχει ήδη δηλώσει συμμετοχή.



Πρόγραμμα σεμιναρίου

17.00-17.05: Εισαγωγή- συντονισμός

Αγγελική Γαβριέλλα Σαμψωνίδου

Αντιπρόεδρος ΣΕΚ-Παράρτημα Θεσσαλονίκης

17.05-17.10: Χαιρετισμοί,

Ευαγγελία Τσαπατσάρη, Πρόεδρος Συλλόγου Ελλήνων Κοινωνιολόγων,

Μανούσος Μαραγκουδάκης, Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου

17.10-17.15: Tο σκεπτικό του σεμιναρίου «Η Κοινωνιολογία ως Επάγγελμα»

Προκόπιος Ορφανός

Πρόεδρος του ΣΕΚ-παράρτ. Θεσσαλονίκης

17.15-17.25: Επαγγελματική απασχόληση κοινωνιολόγων πάνω σε θέματα 

φύλου/ΛΟΑΤΚΙ+

Θανάσης Θεοφιλόπουλος

Επιστημονικός Συνεργάτης ΚΕΘΙ

17.25-17.30: Ο θεσμός της Πρακτικής Άσκησης Τμήματος Κοινωνιολογίας 

Πανεπιστημίου Αιγαίου

Μαρία Ελένη Συρμαλή,

Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Τμηματικά 

Υπεύθυνη Πρακτικής Άσκησης

17.30-17.35: Η Κοινωνιολογία ως Επάγγελμα – Επισκόπηση Θεσμικού

Πλαισίου

Άννα Αραμπατζή

Κοινωνιολόγος M.Sc. - Ειδική Γραμματέας του ΣΕΚ-παράρτ. Θεσσαλονίκης

17.35-17.40: Η Κοινωνιολογία ΖΕΙ ανάμεσά μας

Αριστομενία Άννα Τσιγκουνάκη (Αριάννα)

Κοινωνιολόγος - Εργαζόμενη σε δομές φιλοξενίας



1η Θεματική: Η εργασία με ευπαθείς ομάδες και με τις κοινότητες

(17.40-18.30)

17.40-17.50: Πόσο πρόσφυγας είναι ένας Κοινωνιολόγος;

Μαίρη Ασβεστά

Εργασιακή Σύμβουλος- Κέντρο Υποστήριξης Προσφύγων “Solidarity Now”, Θεσσαλονίκη

17.50-18.00: Κοινωνιολογία και Αναπηρία

Σέβη Τσαμπουνάρη

Κοινωνιολόγος PhD - Σχεδιασμός και υποστήριξη προγραμμάτων ΕΣΑμΕΑ και Ινστιτούτο ΕΣΑμΕΑ

18.00-18.10: Κοινωνιολογία, πρόληψη και απεξάρτηση

Νεκταρία Τσάμη

Προσωπικό θεραπείας-Κοινωνιολόγος Msc., ΚΕΘΕΑ ΑΡΙΑΔΝΗ Χανίων

18.10-18.20: ΠΕ Κοινωνιολόγος_Επιμελήτρια Κοινωνικής Αρωγής

Εύη Αγγελούση

Επιμελήτρια Κοινωνικής Αρωγής, Υπουργείο Δικαιοσύνης

18.20-18.30: Οι Κοινωνιολόγοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση-τα Κέντρα Κοινότητας

Αθανασία Λαζαρίδου

Επαγγελματική Σύμβουλος, Κέντρο Κοινότητας Δήμου Θεσσαλονίκης



2η Θεματική: Εξειδικευμένα ζητήματα συμβουλευτικής και 

υποστήριξης (18.30-19.10)

18.30-18.40: Ο Κοινωνιολόγος στην κοινότητα, εφαρμογές στους τομείς της 

Υγείας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

Ευαγγελία Τσαπατσάρη

Πρόεδρος Συλλόγου Ελλήνων Κοινωνιολόγων

18.40-18.50: Η ισότητα των φύλων ως επαγγελματική επιλογή.

Μαρία Στρατηγάκη

Αναπλ. Καθηγήτρια Κοινωνικής Πολιτικής, Πάντειον Πανεπιστήμιο

Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Γυναικών Πανεπιστημιακών (ΕΛΕΓΥΠ)

18.50-19.00: Είμαι εργασιακή σύμβουλος

Μαρία Γραμματικοπούλου

Συντονίστρια Προγραμμάτων Απασχόλησης της ActionAid, Θεσσαλονίκη

19.00-19.10: Ο Κοινωνιολόγος στην Ομάδα ψυχοκοινωνικής μέριμνας

Γιώργος Ταμβακάκης

Στρατιωτικός κοινωνιολόγος



3η Θεματική: Εκπαίδευση, έρευνα και κοινωνία της πληροφορίας

(19.10-19.50)

19.10-19.20: Επάγγελμα : ΠΕ78 (καθηγητής -τρια κοινωνιολογίας στη 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση)

Ασημίνα Βλάχου

ΠΕ 78 Κοινωνιολόγος

19.20-19.30: Η Κοινωνιολογική έρευνα εντός των ερευνητικών υποδομών για τις 

κοινωνικές επιστήμες

Δημήτρης Παρασκευόπουλος

Πανεπιστημιακός Υπότροφος Τμήμα Κοινωνιολογίας, Σχολή Κοινωνικών Επιστημών, 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου

19.30-19.40: Η δημοσιογραφία ως επάγγελμα για έναν κοινωνιολόγο

Ευαγγελία Ξηρουχάκη

Δημοσιογράφος, Παρουσιάστρια

19.40-19.50: Κοινωνιολόγοι και Πρόσφυγες: Ο ρόλος του κοινωνιολόγου στην 

εκπαίδευση και στις δομές των προσφύγων,

Αναστασία Πάτσιου

Πρόεδρος του ΣΕΚ Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας-Εκπαιδευτικός

Θεοδώρα Γκάση

Κοινωνιολόγος - Εκλεγμένο μέλος του ΣΕΚ, Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας

19.50-19.55: Προκλήσεις για την Κοινωνιολογία της Εποχής μας

Μανούσος Μαραγκουδάκης

Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου

Ερωτήσεις- Συζήτηση



Βιογραφικά ομιλητριών/τών

Αγγελική Γαβριέλλα Σαμψωνίδου

Η Αγγελική Γαβριέλλα Σαμψωνίδου σπούδασε δημοσιογραφία στο Εργαστήρι Επαγγελματικής

Δημοσιογραφίας  στην  Αθήνα,  Πολιτειολογία  στη  Νομική  Σχολή  του  πανεπιστημίου  Eötvös

Loránd της Βουδαπέστης, και Κοινωνιολογία στη σχολή Κοινωνικών Επιστημών του ίδιου πα-

νεπιστημίου με ειδίκευση στην κοινωνιολογία μειονοτήτων. Είναι κάτοχος MSc στον Χωρικό

σχεδιασμό για τη Βιώσιμη και Ανθεκτική Ανάπτυξη (Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας και Ανά-

πτυξης Α.Π.Θ.) με αντικείμενο έρευνας στον συμμετοχικό σχεδιασμό για ομάδες που βρίσκο-

νται σε κίνδυνο κοινωνικού αποκλεισμού και πτυχίου εξειδίκευσης στην Συμβουλευτική στα-

διοδρομίας και Επαγγελματικού προσανατολισμού (ΑΣΠΑΙΤΕ). Είναι εκπαιδεύτρια νέων στ’ αν-

θρώπινα δικαιώματα με τη μέθοδο COMPASS. Έχει εργαστεί ως υπεύθυνη επικοινωνίας σε Μη

Κυβερνητικές οργανώσεις, σε προγράμματα για νέους, Ρομά και από το 2015 για πρόσφυγες κα-

θώς και ως κοινωνική  ερευνήτρια πάνω σε θέματα δημιουργίας κοινότητας (community

building). Σήμερα ζει κι εργάζεται στη Θεσσαλονίκη ως συντονίστρια του κοινωνικού τμήματος

της οργάνωσης «ΝΑΟΜΙ, Οικουμενικό Εργαστήριο Προσφύγων» και είναι αντιπρόεδρος του

Συλλόγου Ελλήνων (κι Ελληνίδων) Κοινωνιολόγων – Παράρτημα Θεσσαλονίκης.

Προκόπιος Ορφανός

Ο Προκόπιος Ορφανός είναι κοινωνιολόγος (M.Sc., Ph.D.) με εξειδίκευση στη συμβουλευτική

και τον επαγγελματικό προσανατολισμό. Έχει εργαστεί σε προγράμματα ενσωμάτωσης και ερ-

γασιακής ένταξης νέων, ανέργων και ευπαθών κοινωνικά ομάδων ως κοινωνιολόγος, εργασια-

κός σύμβουλος, διοικητικός, συντονιστής (ΑΡΣΙΣ, ΚΕΘΕΑ, Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας-Δικα-

στικών Φυλακών Διαβατών, ΙΝΕΔΙΒΙΜ-ΟΔΥΣΣΕΑΣ, ΙΝΕ ΓΣΕΕ, ΑΝΤΙΓΟΝΗ, ΟΑΕΔ/ΔΥΠΑ, ΚΕΑΤ -

πρώην Σχολή Τυφλών). Απασχολήθηκε ως ερευνητής/ κύριος ερευνητής σε projects για την

αναπηρία και την απασχόληση, όπως και για τη συμμετοχική τέχνη και την κοινωνιολογική έ-

ρευνα. Δίδαξε τα μαθήματα "Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία", "Κοινωνική Πρόνοια Ι", "Τέχνη και

Κοινωνία",  "Κοινωνιολογία της Τέχνης"  στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.  Έχει δημοσιεύσει  σε

σχέση με α) την κοινωνιολογία της τέχνης, β) την τέχνη την ψυχολογία και τη νευροβιολογία,

γ) τα κινήματα της ιστορικής πρωτοπορίας στην τέχνη και τις κοινωνικές επιστήμες,  δ) την

κοινωνιολογία του ξένου, την αποξένωση στον πολιτισμό και το προσφυγικό ζήτημα, ε) την α-

πασχόληση και την αναπηρία. Είναι μέλος του Συλλόγου Ελλήνων Κοινωνιολόγων (ΣΕΚ) από το

2006 και πρόεδρος του ΣΕΚ παραρτ. Θεσσαλονίκης από το 2021.

https://uoa.academia.edu/ProkopiosOrfanos?from_navbar=true 

Θανάσης Θεοφιλόπουλος

Ο Θανάσης Θεοφιλόπουλος είναι κοινωνιολόγος (Πάντειο Πανεπιστήμιο) με μεταπτυχιακές

σπουδές σε θέματα Κοινωνικού Αποκλεισμού και Μειονοτήτων (Π.Μ.Σ. Κοινωνιολογίας,

Πά- ντειο  Πανεπιστήμιο)  και  Διαχείρισης  Φυσικών  και  Ανθρωπογενών  Κινδύνων  και

Καταστροφών (Π.Μ.Σ.  Γεωγραφίας,  Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο).  Έχει συμμετάσχει  σε πάνω

από 15 χρηματο- δοτούμενα έργα σχετικά με την πρόληψη και αντιμετώπιση προκαταλήψεων,

https://uoa.academia.edu/ProkopiosOrfanos?from_navbar=true


διακρίσεων ή/και εγκλημάτων μίσους λόγω φύλου/ταυτότητας φύλου, χαρακτηριστικών φύλου,

σεξουαλικού προσανατολισμού,  συνεργαζόμενος  με  φορείς  της  κοινωνίας  των  πολιτών

(Colour Youth,  Σύ- μπλεξις),  Πανεπιστήμια (Πάντειο, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής) και το

Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ). Έχει επίσης σημαντική εμπειρία στην υποδοχή,

ψυχοκοινωνική  υπο- στήριξη και ενδυνάμωση θυμάτων ομο/αμφι/τρανσ/ιντερφοβικών

διακρίσεων  και  εγκλημά- των μίσους («Πες το σ’ εμάς», Colour Youth, 2014-2017), καθώς και

στην συμβουλευτική απα- σχόλησης  σε  μέλη  ευάλωτων  -  σε  διακρίσεις  και  κοινωνικό

αποκλεισμό - πληθυσμιακών ομά- δων και NEETs (Praksis, ΙΝΕ/ΓΣΕΕ). Σήμερα, εργάζεται στο

ΚΕΘΙ, ως επιστημονικός επόπτης δομών (συμβουλευτικών κέντρων και ξενώνων φιλοξενίας)

του δικτύου της ΓΓΔΟΠΙΦ για επιζώσες έμφυλης βίας ή διακρίσεων, στην ΑΜΚΕ Σύμπλεξις ως

υπεύθυνος έργου και ερευνητής και  στο  Πάντειο  Πανεπιστήμιο  (Τμήμα  Κοινωνιολογίας  /

Εργαστήριο «ΜΕΘΕΞΗ»), είναι μέλος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του Χαροκοπείου

Πανεπιστημίου ενώ από το 2022 ακολουθεί νέες μεταπτυχιακές σπουδές, στο Διατμηματικό

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου «Φύλο, Κοινωνία,

Πολιτική».

Άννα Αραμπατζή

Αποφοίτησε το 2010 από το Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του

Πανεπιστημίου  Αιγαίου.  Ολοκλήρωσε το  Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στη  Σύγχρονη

Κοινωνιολογία της Ελλάδας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο (2013). Κατά τη διάρκεια των Μεταπτυ-

χιακών Σπουδών της, παρακολούθησε μαθήματα μεταπτυχιακού κύκλου του Τμήματος Κοινω-

νιολογίας και Επιστήμης της Εργασίας (Department of Sociology and Work Science) του Πανε-

πιστημίου του Γκέτεμποργκ της Σουηδίας, ως Υπότροφος Προγράμματος Εράσμους (2012). Α-

ποφοίτησε από το Πρόγραμμα Παιδαγωγικής Επάρκειας της ΑΣΠΑΙΤΕ (2019) και από το Πρό-

γραμμα Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού Προσανατολισμού της ΑΣΠΑΙΤΕ (2020). Γνωρίζει

αγγλικά και έχει γνώσεις χειρισμού Microsoft Office Tools. Παρακολούθησε πλήθος εκπαιδευ-

τικών σεμιναρίων και έλαβε μέρος με προφορική ανακοίνωση στο Συνέδριο με τίτλο «Pregnant

Crossings, Borderland Births: Morality, Care, and Control in the Migration Encounter», το οποίο

διεξήχθη υπό την αιγίδα του European University Institute από την ερευνητική ομάδα: «EU

Border Care» (Φλωρεντία, 2016). Απασχολήθηκε ως Κοινωνιολόγος στην υποστήριξη κοινωνικά

ευάλωτων ομάδων σε Μ.Κ.Ο. Επιπλέον, εργάστηκε στη διοικητική υποστήριξη για την Υπηρε-

σία Ασύλου και ως Σύμβουλος Σταδιοδρομίας για το ΙΝΕΔΙΒΙΜ σε ΣΔΕ. Σήμερα εργάζεται ως

Κοινωνιολόγος για τον Δήμο Θεσσαλονίκης.

Μαρία Ελένη Συρμαλή

Επίκουρη Καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Τμηματικά Υ-

πεύθυνη Πρακτικής Άσκησης.

Αριστομενία Άννα Τσιγκουνάκη (Αριάννα)

Γεννήθηκε το 1991. Πτυχιούχος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Έχει

ολοκληρώσει το  πρόγραμμα  ειδίκευσης  στη  Συμβουλευτική  και  τον  Επαγγελματικό

Προσανατολισμό (ΠΕΣΥΠ) της ΑΣΠΑΙΤΕ και παράλληλα ολοκλήρωσε επιπλέον κατάρτιση



στην εκπαίδευση προσφύγων. Εργάζεται από το 2017 με τον προσφυγικό πληθυσμό,

ξεκινώντας στο ΚΥΤ Σάμου ως  Κοινωνιολόγος,  έως  σήμερα  όπου  εργάζεται  στις  δομές

φιλοξενίας της Ιατρικής Παρέμβασης. Από το 2021 εκπαιδεύεται στην Προσωποκεντρική και

Focusing -βιωματική Συμβουλευτική και Ψυχοθεραπεία.

Μαίρη Ασβεστά

Eίμαι πτυχιούχος του Παντείου με μεταπτυχιακές σπουδές στην Κοινωνιολογία της Εκπαίδευ-

σης. Η εργασιακή μου εμπειρία ως κοινωνιολόγος ξεκίνησε με την εργασία μου στην

Στατιστική Υπηρεσία της Μ. Βρετανίας όπου απασχολήθηκα στην  επεξεργασία δεδομένων

αναφορικά  με  την  ανεργία.  Στην  Ελλάδα  συνέχισα  να  απασχολούμαι  στο  πεδίο  της

υποστήριξης ευπαθών ομάδων,  στην  εργασιακή τους ένταξη.  Η Εργασιακή Συμβουλευτική

είναι μια πολύ βασική εξειδίκευση που έχω αποκτήσει μέσα από επιμορφώσεις και εμπειρία,

δουλεύοντας με ομάδες όπως αυτές των ρομά,  των  μεταναστών,  προσφύγων και  άλλων.

Επιπλέον, ειδικεύσεις που έχω αποκτήσει είναι αυτές στα θέματα της έμφυλης βίας και του

management πόρων που απευθύνονται στην ένταξη ανθρώπων που διαβιούν στα όρια του

κοινωνικού αποκλεισμού.

Σέβη Τσαμπουνάρη

Η Σέβη Τσαμπουνάρη είναι κοινωνιολόγος, απόφοιτη του τμήματος Κοινωνιολογίας Παντείου

Πανεπιστημίου, με μεταπτυχιακές σπουδές στην Κοινωνιολογία (κατεύθυνση: Κοινωνικός Α-

ποκλεισμός και Μειονότητες).

Είναι επίσης απόφοιτη του Εργαστηρίου Επαγγελματικής Δημοσιογραφίας. Ολοκλήρωσε τη δι-

δακτορική της διατριβή (με θέμα: Αναπηρική ταυτότητα και πολιτική συμμετοχή την εποχή της

κρίσης: μια ποιοτική προσέγγιση) από το τμήμα Κοινωνιολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου.

Έχει πολυετή επαγγελματική εμπειρία στο πεδίο της αναπηρίας ενώ έχει εργαστεί ως επαγ-

γελματική σύμβουλος στο Ινστιτούτο της ΓΣΕΕ και σε Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ).Σή-

μερα συνεργάζεται με την ΕΣΑμεΑ και το Ινστιτούτο της ΕΣΑμεΑ στον σχεδιασμό και υποστή-

ριξη προγραμμάτων που υλοποιούν οι φορείς.

Νεκταρία Τσάμη

Γέννηση 25/06/1993 Χανιά, Κρήτης. Καταγωγή Καστοριά, Δυτική Μακεδονία. Προπτυχιακές

Σπουδές: Πανεπιστήμιο Κρήτης Τμήμα Κοινωνιολογίας 2011-2015.

Μεταπτυχιακές Σπουδές Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 2019-2021 «Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση». 

Γραμματέας Σ.Ε.Κ. Παράρτημα Χανίων 2017-2019.

Πρόεδρος Σ.Ε.Κ. Παράρτημα Χανίων 2020-2022. 

Εργαζόμενη στο ΚΕΘΕΑ ΗΠΕΙΡΟΣ 2019-2020.

Εργαζόμενη στο ΚΕΘΕΑ ΑΡΙΑΔΝΗ 2020 έως και σήμερα.

Εθελόντρια: ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ Σύλλογος Εθελοντικής Προσφοράς και Στήριξης 2016 έως και σήμερα.

Μέλος: ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ Σύλλογος Εθελοντικής Προσφοράς και Στήριξης 2019 έως και σήμερα



Εύη Αγγελούση

Oνομάζομαι Εύη Αγγελούση και διανύω το 48ο έτος της ζωής μου. Αποφοίτησα από το

Πάντειο Πανεπιστήμιο  Κοινωνικών  &  Πολιτικών  Επιστημών  τον  Μάιο  του  1998.  Κατά  τη

διάρκεια  των σπουδών μου εργαζόμουν περιστασιακά σε διάφορα επαγγελματικά

περιβάλλοντα, τα οποία με βοήθησαν μετά το πέρας των σπουδών μου να αναζητήσω ενεργά,

μεθοδικά και στοχευμένα την κατάλληλη ευκαιρία απασχόλησης.

Ανταποκρινόμενη σε μία θέση που απαιτούσε εσωτερική μετανάστευση από Αθήνα σε Θεσσα-

λονίκη, εργάστηκα επί είκοσι δύο έτη για το Υπουργείο Εργασίας, στον Οργανισμό Απασχόλη-

σης Ανθρώπινου Δυναμικού (νυν Δ.ΥΠ.Α.) ως εργασιακός σύμβουλος ανέργων και σύμβουλος

τεχνικών αναζήτησης εργασίας (ατομική και ομαδική συμβουλευτική ανέργων).

Το τελευταίο εξάμηνο, εκμεταλλευόμενη το θεσμό της κινητικότητας στο Δημόσιο Τομέα, ερ-

γάζομαι για το Υπουργείο Δικαιοσύνης ως κοινωνιολόγος στην Υπηρεσία Επιμελητών Κοινω-

νικής Αρωγής.

Αθανασία Λαζαρίδου

Κοινωνιολόγος-Σύμβουλος επαγγελματικού προσανατολισμού: Κέντρο Κοινότητας ΔΤ, Δήμος

Θεσσαλονίκης. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (ΚΔΒΜ):

Εκπαιδεύτρια Εκπαιδευτών Ενηλίκων και ΔΒΜ (MSc). Άριστη γνώση Η/Υ, Αγγλικής, Σερ-

βοκροάτικης γλώσσας. Πιστοποιημένη Εκπαιδεύτρια Ενηλίκων ΕΟΠΠΕΠ, ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ) ΛΑΕΚ,

Μητρώο Στελεχών Σ.Υ.Υ.,  Συμβούλων Ανθρώπινου Δυναμικού ΕΟΜΜΕΧ, εκπαιδευτικών/εκ-

παιδευτών σε θέματα Μαθητείας (θεματικές ενότητες 4,5,6), Μητρώο ΙΕΠ, Υπουργείο Παιδείας,

Έρευνας  & Θρησκευμάτων.

Ευαγγελία Τσαπατσάρη

Η Ευαγγελία Τσαπατσάρη γεννήθηκε στην Αθήνα όπου κατοικεί και εργάζεται. Είναι Κοινω-

νιολόγος, Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας & Ψυχοθεραπεύτρια. Σπούδασε Κοινωνιολογία στο Πά-

ντειο Πανεπιστήμιο, Παιδαγωγικά και Συμβουλευτική, και έχει αποκτήσει μεταπτυχιακό (Μsc)

δίπλωμα από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών στο τομέα της Ψυχικής υγείας και

της Πρόληψη των ψυχικών & ψυχιατρικών διαταραχών. Είναι υποψήφια διδάκτωρ (PhDc) του

Παντείου Πανεπιστημίου Αθηνών,με θέμα τις Υγιείς Πόλεις και την Βιώσιμη Ανάπτυξη. Εχει

πιστοποίηση  στις  διατροφικές  διαταραχές  Master  Practinioner  in  Eating  Disorders  από  το

ΚΕΑΔΔ. Διατέλεσε Προϊσταμένη Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής στο Δήμο Νέας Φιλαδέλ-

φειας –Νέας Χαλκηδόνας, με ανάπτυξη πολλών κοινωνικών δομών και μεγάλη δράση στον

το-  μέα της πρόληψης και της Προαγωγής της Υγείας, καθώς και Υπέυθυνη του γραφείου

Υγιών Πολεων  στον  δήμο  της  Αθήνας.  Είναι  μέλος  του  Επιστημονικού  Συμβουλίου  του

Εθνικού Δια- δημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων.



Μαρία Στρατηγάκη

Η Μαρία Στρατηγάκη είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής, διευ-

θύντρια του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Φύλο, κοινωνία, πολι-

τική» και η πρώτη διευθύντρια του Εργαστηρίου Σπουδών Φύλου στο Πάντειο Πανεπιστήμιο.

Διετέλεσε Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης,  Πρόνοιας και  Ισότητας του δήμου Αθη-

ναίων (2014-2019) και Γενική Γραμματέας Ισότητας των Φύλων (2009-2012). Ήταν

διευθύντρια του Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας (1999-2002) και  εργάστηκε στην

Ευρωπαϊκή Επι- τροπή στο Τμήμα Ίσων Ευκαιριών (1991-1999).

Είναι συγγραφέας των βιβλίων «Το φύλο της κοινωνικής πολιτικής» (Μεταίχμιο, 2007) και «Πο-

λιτικές ισότητας των φύλων. ΟΗΕ, Ευρωπαϊκή Ένωση, Ελλάδα» (Αλεξάνδρεια, 2021). Ήταν ιδρυ-

τικό μέλος της ΔΙΟΤΙΜΑ και του πρώτου Ευρωπαϊκού Φεμινιστικού Think Tank «Gender 5

plus». Είναι πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Γυναικών Πανεπιστημιακών (ΕΛΕΓΥΠ).

Μαρία Γραμματικοπούλου

Η Μαρία Γραμματικοπούλου είναι απόφοιτος Κοινωνιολογίας, με πτυχίο από το Πάντειο Πανε-

πιστήμιο. Έχει ολοκληρώσει ΠΜΣ στο Αριστοτέλειο, στο τμήμα Ιστορίας & Αρχαιολογίας, με ει-

δίκευση στη Νεότερη & Σύγχρονη Ιστορία. Επιπλέον, διαθέτει την Πιστοποίηση του Προγράμ-

ματος Ειδίκευσης στη Συμβουλευτική & στον Προσανατολισμό από την Ανώτατη Σχολή Παιδα-

γωγικής & Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΑΣΠΑΙΤΕ).

Εργάστηκε για χρόνια ως στέλεχος Διαχείρισης Έργων, υλοποιώντας προγράμματα

κατάρτισης και απασχόλησης. Μέσα από την αρχική αυτή ενασχόληση με τον χώρο της

κατάρτισης ανθρώπινου  δυναμικού  ήρθε  σε  επαφή  με  τον  χώρο  της  επαγγελματικής

συμβουλευτικής,  όπου  απασχολείται από το 2014. Παράλληλα, ως πιστοποιημένη

Εκπαιδεύτρια Ενηλίκων, διδάσκει Επαγγελματικό  Προσανατολισμό  αλλά  και  Κοινωνική

Οικονομία σε προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης ανέργων και εργαζομένων.

Linkedin: https://www.linkedin.com/in/mariagrammatikopoulou/ 

Γιώργος Ταμβακάκης

Ονομάζομαι Ταμβακάκης Γεώργιος και είμαι απόφοιτος του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πα-

νεπιστημίου Αιγαίου. Τα τελευταία 2 έτη εργάζομαι στο αντικείμενο των σπουδών μου ως κοι-

νωνιολόγος στο Στρατό Ξηράς. Πλέον, κατοικώ στα Χανιά λόγω της εργασίας μου, ενώ

κατάγο- μαι  και  έχω  μεγαλώσει  στην  Αθήνα.  Φέτος,  άρχισα  να  παρακολουθώ  το  3ετές

πρόγραμμα  εκπαίδευσης  του  Ελληνικού  Κέντρου  Συναισθημάτων  με  τίτλο  «Σύμβουλος

Ψυχικής Υγείας» με σκοπό την απόκτηση άδειας εργασίας και απασχόλησης στο χώρο της

Συμβουλευτικής.

Συμπληρώνω σχεδόν 2 χρόνια ως ενεργός εθελοντής στο ΚΕΘΕΑ ΑΡΙΑΔΝΗ, καθώς επίσης

έχω αποφοιτήσει  από το πρόγραμμα εκπαίδευσης του τμήματος Κοινωνικής Πρόνοιας του

Ελληνι- κού Ερυθρού Σταυρού, όντας δόκιμος εθελοντής.  Τα τελευταία χρόνια έχω

παρακολουθήσει ορισμένες ημερίδες και σεμινάρια σχετικά με την Κοινωνιολογία αλλά και

https://www.linkedin.com/in/mariagrammatikopoulou/


την Ψυχολογία, ωστόσο είναι η πρώτη φορά που θα συμμετέχω από τη θέση του ομιλητή.

Ασημίνα Βλάχου

Η Ασημίνα Βλάχου τελείωσε το τμήμα Κοινωνιολογίας του Παντείου το 1987. Φοίτησε στην Α-

ΣΠΑΙΤΕ όπου πήρε το σχετικό πτυχίο παιδαγωγικής επάρκειας και εργάζεται ως μόνιμη εκπαι-

δευτικός στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση από το 2000. Έχει μεταπτυχιακό στη Δημιουργική

γραφή του Παν/μίου Δυτ. Μακεδονίας, και καλή γνώση Αγγλικών και Γαλλικών.

Δημήτρης Παρασκευόπουλος

Ο Δημήτρης Παρασκευόπουλος ολοκλήρωσε τις διδακτορικές του σπουδές στο Τμήμα Κοινω-

νιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου.  Διδάσκει  Κοινωνιολογία των Μέσων Μαζικής Επικοι-

νωνίας και Κοινωνιολογία του Αθλητισμού με την ιδιότητα του Πανεπιστημιακού Υποτρόφου

στο Τμήμα Κοινωνιολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Τα

επιστημονικά και ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζουν στις νέες μορφές οπαδισμού και τα

συλλογικά συναισθήματα στον αθλητισμό, στην ανάδυση ηθικών πανικών στην μετανεωτερι-

κότητα και στις τροπικότητες μετάδοσης και μεσολάβησης πληροφοριών στη δημόσια σφαίρα,

στη μελέτη διαδικασιών κοινωνικού ελέγχου και ασφαλιτοποίησης, στις πολλαπλές και ποικί-

λες εφαρμογές των ποιοτικών μεθόδων έρευνας και το ρόλο των ερευνητικών υποδομών στις

κοινωνικές επιστήμες. Έχει συμμετάσχει σε διεθνή και ελληνικά συνέδρια και ερευνητικά προ-

γράμματα, είναι συγγραφέας του βιβλίου «Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία των Συναισθημάτων:

Θεωρία και Μέθοδοι Έρευνας» (εκδόσεις Πεδίο) και έχει συγγράψει άρθρα σε επιστημονικά

πε- ριοδικά και κεφάλαια σε συλλογικούς τόμους.

Ευαγγελία Ξηρουχάκη

Είμαι η Ευαγγελία Ξηρουχακη και αποφοίτησα από το τμήμα της Κοινωνιολογίας του Παντείου

Πανεπιστημίου στην Αθήνα. Ζω και εργάζομαι στα Χανιά ως δημοσιογράφος τα τελευταία 19

χρόνια, στον τηλεοπτικό σταθμό Νέα τηλεόραση Κρήτης. Παράλληλα γράφω για το σάιτ του

σταθμου, neatv. gr, ενώ 8 από αυτά τα 19 χρόνια έχω την επιμέλεια και την παρουσιαση ενημε-

ρωτικής - ψυχαγωγικής εκπομπής σε διάφορα ραδιόφωνα των Χανίων.

Αναστασία Πάτσιου

Κοινωνιολόγος Πάντειο Πανεπιστήμιο-Μed Επιστήμες της Αγωγής του ΕΑΠ.- ΣΕΛΕΤΕ. Πρόε-

δρος  του  ΣΕΚ  Παράρτημα  Δυτικής  Μακεδονίας- Εκπαιδευτικός.  Ασχολήθηκε  με  πρόσφυ-

γες/γισσες και μετανάστες/στριες, παιδιά και εφήβους/ες, στο πλαίσιο της εθελοντικής

δράσης στην Άρσις Κοινωνική Οργάνωση Νέων Κοζάνης και ως Συντονίστρια Εκπαίδευσης

Προσφύγων στη Δυτική Μακεδονία (2018-19).Εκπόνησε προγράμματα σχετικά με το ρατσισμό, τη

ενδοσχολική και έμφυλη βία. Τοπική Συντονίστρια Κοζάνης του προγράμματος "Κι αν ήσουν

εσύ",  του Πανελληνίου Δικτύου για το θέατρο στην Εκπαίδευση και της Ύπατης Αρμοστείας

του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες.



Θεοδώρα Γκάση

Κοινωνιολόγος Πανεπιστημίου Αιγαίου. -𝗠𝗦𝗰 𝗜𝗻 𝗘𝘂𝗿𝗼𝗽𝗲𝗮𝗻 𝗦𝗼𝗰𝗶𝗲𝘁𝗶𝗲𝘀 𝗔𝗻𝗱 𝗘𝘂𝗿𝗼𝗽𝗲𝗮𝗻 𝗜𝗻𝘁𝗲𝗴𝗿𝗮𝘁𝗶𝗼𝗻
στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, -ΑΣΠΑΙΤΕ -Μέλος και επιστημονικός συνεργάτης του Europe

Direct Βορείου  Αιγαίου  κ  Κέντρο  Ευρωπαϊκής  Τεκμηρίωσης  για  8χρόνια  Εργάσθηκα  ως

καθηγήτρια στο Ιδιωτικό Ιεκ Βολταίρος στην Κοζάνη για 4χρόνια και περίπου 1 χρόνο σε Δομή

Ασυνόδευτων Ανηλίκων στο Βελβεντο Κοζάνης,  στη Solidarity  Now. Εκλεγμένο μέλος του

ΣΕΚ, Παράρτημα Δυτικής Μακεδονίας.

Μάνος Μαραγκουδάκης

Ο Μανούσος Μαραγκουδάκης σπούδασε Οικονομικές Επιστήμες στο Αριστοτέλειο Πανεπιστή-

μιο της Θεσσαλονίκης, και Κοινωνιολογία (μεταπτυχιακές σπουδές και διδακτορικό τίτλο σπου-

δών) στο πανεπιστήμιο McGill (Montreal, Canada). Από το 1995 έως το 2002 δίδαξε πολιτική

κοινωνιολογία στη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου του Ulster και έκτοτε δι-

δάσκει στο Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου του Αιγαίου με γνωστικό αντικείμενο

«Συγκριτική Κοινωνιολογία του Πολιτισμού». Είναι επισκέπτης καθηγητής στα Πανεπιστήμια

Yale, LSE, Cork, Ulster, και Queen’s, έχει διατελέσει διευθυντής του Μεταπτυχιακού

Προγράμ- ματος Σπουδών «Ευρωπαϊκές Κοινωνίες και Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση» του

Πανεπιστημίου του Αιγαίου, και Διευθυντής του διεθνούς Θερινού Σχολείου Cultural Trauma.
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